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＜平成 15 年度医療連携講演会＞ 

セカンドオピニオンに関するアンケート結果(都民) 

参加者 アンケート記入者 回収率 

９６名 ６７名 ７０％ 

 

問１ 本日の講演会に参加する以前からセカンドオピニオンをご存知でしたか。 

１ 知っていた ･･･ 60人   
２ 知らなかった･･･ 6人 
３ 未回答   ･･･ １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ ご自身またはご家族が病気になったときに、かかっている医師以外の意見をききたい

と思ったことがありますか。 

  １ ある   ･･･47人  
２ ない   ･･･19人 

  ３ 未回答  ･･･ 1人 
                

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1 その理由は何ですか。（問 2 で「２ ない」と答え方のみ回答） 

１ かかっている医師の説明を聞いて十分納得したため ･･･ 4人  
２ 治療法の選択に悩む病気になったことがないため   ･･･13人 
３ その他                     ･･･ 0人 
４ 未回答                     ･･･ 2人  

問2-1

４　未回答
6%

２　治療法の選
択に悩む病気
になったことが
ないため。
72%

１　かかってい
る医師の説明
を聞いて十分
納得したため。
22%

３　その他
0%

問２

１　ある

71%

２　ない

28%

３　記入なし

1%

問１

２　知らなかった
9%

１　知っていた
90%

３　記入なし
1%
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2-2 その理由は何ですか。（問 2 で「１ ある」と答え方のみ回答）  

１ 他の医師の意見を聞いた上で、納得して治療法を決定したかったため ･･･24人 
２ かかっている医師の説明が十分ではなく、治療方針に不安があったため･･･15人 
３ その他                              ･･･ 8人 

  （理由：病気が原因不明だった･･･1 人 1,2 両方･･･4 人）  
４ 未回答                              ･･･ 2人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2-3 実際に他の医師に意見を聞きましたか。（問 2 で「１ ある」と答え方のみ回答）  

  １ 聞いた    ･･･ 23人   
２ 聞かなかった ･･･ 24人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2-4 聞かなかった理由はなぜですか。(複数回答可)  

（問 2-3 で「２ 聞かなかった」と答え方のみ回答）  

１ どの病院に行っていいかわからなかったため          ･･･ 9人  
２ 聞いたら、かかっている医師との関係がまずくなると思ったため ･･･11人 
３ その他                           ･･･ 8人 

      （主な理由：手術を必要とする重度の疾患に至らないと判明したため、十分な追加説明を受け納得

したため、機会がなかった、時間がないため等） 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2-4

１　どの病院に

行っていいか

わからなかっ

たため

32%
２　聞いたら、

かかっている

医師との関係

がまずくなると

思ったため

39%

３　その他

29%

問2-2

１　他の医師の
意見を聞いた
上で、納得して
治療法を決定し
たかったため。
49%

２　かかってい
る医師の説明
が十分ではな
く、治療方針に
不安があったた
め。　31%

４　未回答
4%

３　その他
16%

問2-3

２　聞かなかっ
た

51%

１　聞いた
49%
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2-5 病院の情報はどのようにして得ましたか。（問 2-3 で「１ 聞いた」と答え方のみ回答） 

１ かかっている医師に相談し、紹介してもらった ･･･ 5人 
２ インターネット、情報誌等で調べた      ･･･ 3人 
３ その他                   ･･･12人 
  （主な理由：知人の紹介、親類・知人の医師に相談した等） 
４ 未回答                   ･･･ 3人 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-6 かかっている医師に相談してから行きましたか。 

（問 2-3 で「１ 聞いた」と答え方のみ回答） 

  １ 相談して、検査データ等資料をもらってから行った。 ･･･ 8人 
  ２ 相談したが、検査データ等資料はもらわなかった。  ･･･ 3人 
  ３ 相談せずに行った。                ･･･10人 
４ 未回答                      ･･･ ２人 

 
 

 

 

 

 

 

問３ 医師からセカンドオピニオンを進められたことがありますか。 

  １ ある    ･･･ 4人 
２ ない   ･･･60人 
３ 未回答  ･･･ 3人 

 

 

問2-5

４　未回答

13%

３　その他

52%

２　インターネッ

ト、情報誌等で
調べた。　13%

１　かかっている

医師に相談し、
紹介してもらっ
た。　　22%

問2-6

４　未回答

9%

２　相談した

が、検査デー

タ等資料はも

らわなかった。

13%

１　相談して、

検査データ等

資料をもらって

から行った。

35%

３　相談せずに

行った。

43%

問３

１　ある
6%

３　未回答
4%

２　ない
90%
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問４ 今後、もしあなたが病気にかかった場合、別の医師の意見を聞きたいと思いますか。 

（複数回答となった） 
  １ 必ず聞きたい。            ･･･ 8人      

２ 大きな病気にかかったときに聞きたい。 ･･･36人 
３ 治療方法に迷ったときに聞きたい。   ･･･34人 
４ 聞かない。              ･･･ 0人 
５ 未回答                ･･･ 2人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ セカンドオピニオン実施医療機関の情報は必要ですか。 

１ 必要    ･･･61人 
２ 必要でない ･･･ 2人 
３ 未回答   ･･･ 4人 
 
 
 
 
 
  

  

 
 

 

5-1 その理由は何ですか。（問５で「２ 必要でない」と答え方のみ回答） 

 

１ かかっている医師に相談するため。 ･･･2人 
２ 医療系情報誌等を利用するため。  ･･･0人 
３ その他              ･･･0人 

問４

３　治療方法に

迷ったときに聞

きたい。　43%

２　大きな病気

にかかったとき

に聞きたい。

　　　　　　44%

１　必ず聞きた

い。10%

５　未回答

3%
４　聞かない。

0%

問５

３　未回答

6%
２　必要でない

3%

１　必要

91%
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5-2 それはどのような媒体であれば利用しますか。(複数回答となった) 

１ インターネット                       ･･･32人   
２ 電話                             ･･･29人    
３ その他（新聞、情報誌、広報紙（都・市）、FAX、病院に紹介窓口を設置等）   ･･･23人 
４ 未回答                           ･･･ 3人 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

問６ 本日の講演会はいかがでしたか。 

１ 大変よかった ･･･28人 
２ よかった   ･･･31人 
３ よくなかった ･･･ 0人 
４ 未回答    ･･･ 8人 

 
問5-2

１　インター

ネット

38%

２　電話

33%

３　その他

26%

４　未回答

3%

問６

４　未回答

12%

３　よくなかっ

た

0% １　大変よかっ

た

42%

２　よかった

46%
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＜平成 15 年度第 8 回医療連携講演会＞ 

セカンドオピニオンに関するアンケート結果(医療従事者) 

        

参加者 アンケート記入者 回収率 

２６名 

医師 看護師 事務 未記入 ６４名  

12 名 5 名 5 名 4 名 

４１％ 

 

 

 

 

 

問１ ご自身またはご家族が病気になったときに、かかっている医師以外の意見をききたい

と思ったことがありますか。 

  １ ある  ･･･11人 
 ２ ない  ･･･12人 
 ３ 未回答 ･･･ 3人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1-1 その理由は何ですか（問１で「２ ない」と答え方のみ回答） 

１ かかっている医師の説明を聞いて十分納得したため   ･･･6人  
２ 治療法の選択に悩む程度の病気になったことがないため ･･･4人 
３ その他（理由：適切な医師に依頼する、自らが判断）     ･･･2人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

患者さんの立場でお答えください。

問1

１　ある

42%

２　ない

46%

３　未回答

12%

問1-1

１　かかってい
る医師の説明
を聞いて十分
納得したため
46%

３　その他
23%

２　治療法の選
択に悩む程度
の病気になった
ことがないため
31%
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1-2 その理由は何ですか。（問１で「１ ある」と答え方のみ回答） 

  １ 他の医師の意見を聞いた上で、納得して治療法を決定したかったため ･･･9人 
  ２ かかっている医師の説明が十分でなく、治療方針に不安があったため ･･･1人 
  ３ その他（理由：最新の専門知識(治験薬等も含め）の確認)         ･･･1人 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２ ご自身またはご自身の勤務している医療機関で患者さんに治療方法の説明を十分

行っていると思いますか。 

１ 十分行っている           ･･･11人 
２ 時間がなく十分でないことがある   ･･･10人 
３ 説明する立場にないため、わからない ･･･ 5人 
４ その他               ･･･ 0人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 送り手側の立場からのセカンドオピニオンの推進についてお聞きします。 

  １ 常にセカンドオピニオンを勧めている       ･･･ 3人 
２ 患者さんに希望されたときだけ、実施している   ･･･14人 
３ 実施していない                 ･･･ 2人 
４ その他（理由：重大な疾患のみ行う、求められたことはない）･･･ 2人 
５ 未回答                     ･･･ 5人 

医療従事者の立場でお答えください。

問1-2

１　他の医師

の意見を聞い

た上で、納得し

て治療法を決

定したかったた

82%

２　かかってい

る医師の説明

が十分でなく、

治療方針に不

安があったた

め

9%

３　その他

9%

問２

２　時間がなく
十分でないこと
がある　　38%

３　説明する立
場にないため
わからない
　　19% １　十分行って

いる　　43%

問３

３　実施してい
ない　8%

４　その他
　　　8% ２　患者さんに

希望されたとき
だけ、実施して
いる　53%

１　常にセカンド
オピニオンを勧
めている　12%５　未回答

　　19%
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3-１ その際、検査データを渡しましたか。 

１ 渡した           ･･･13人 
２ 時間がなく準備できなかった ･･･ 0人 
３ その他(患者に見せている)    ･･･ 1人 
４ 未回答           ･･･ 3人        

 

 

 

 

 

 

 

問４ セカンドオピニオン実施医療機関の紹介についてお聞きします。(複数回答可) 

１ 患者さんが希望するところを紹介した ･･･ 8人 
２ 日常連携しているところを紹介した  ･･･ 4人 
３ 出身大学系列の病院を紹介した    ･･･ 2人 
４ 情報がないため、紹介できなかった  ･･･ 2人 
５ その他               ･･･ 2人 

（理由：疾患に応じ、当該疾患を多く診療している Dr のいる病院で、距離的に近いところ
から紹介し、患者が選択） 

６ 未回答               ･･･14人 
 

 

 

 

 

 

 

問５ セカンドオピニオン実施医療機関の情報が必要ですか。 

１ 必要   ･･･24人        
２ 必要でない･･･ 1人 

問 3で、「１」または「２」と回答された方にお聞きします。

問3-1

１　渡した
76%

４　未回答
18%

３　その他
6%

問４

１　患者さんが
希望するところ
を紹介した
　　　25%

２　日常連携し
ているところを
紹介した　13%

３　出身大学系
列の病院を紹
介した　6%

４　情報がない
ため、紹介でき
なかった　6%

５　その他
　　　6%

６　未回答
　　44%

問５

２　必要でない

　　　　4%

１　必要

　　96%
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5-1 その理由は何ですか。（問５で「２ 必要でない」と答え方のみ回答） 

１ 日常的に連携しているところを紹介するため     ･･･0人  
２ 出身大学系列の病院を紹介するため          ･･･0人 
３ その他（理由:上記 1及び２の病院を紹介するため）  ･･･1人 

 

 

5-2 それはどのような媒体であれば利用しますか。（問５で「１ 必要」と答え方のみ回答） 

（複数回答となった。） 

１ インターネット            ･･･20人   
２ 電話                 ･･･ 8人 
３ その他（機関紙、パンフレット等）    ･･･ 4人 
４ 未回答                ･･･ 1人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ セカンドオピニオンで来院した患者さんを診たことがありますか。 

１ ある ･･･10人   
２ ない ･･･13人 
３ 未回答･･･ 3人 

問5-2

４　未回答
3%

３　その他
12%

２　電話
24%

１インター
　　　　　ネット
　　　　　　61%

問６

１　ある

38%

２　ない

50%

３　未回答

12%
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6-1  患者さんは検査データ等資料を持参しましたか。 
１ 持参していた       ･･･3人 

  ２ 持参しなかった      ･･･3人 
  ３ その他(ケースバイケース)  ･･･4人 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問７ 本日の講演会はいかがでしたか。 

１ 大変よかった ･･･11人 
２ よかった   ･･･12人 
３ よくなかった ･･･ 1人 
４ 未回答    ･･･ 2人 

 

問６で、「１ ある」と回答された方にお聞きします。 

問6-1

１　持参してい
た

30%

３　その他
30%

２　持参しな
かった　　40%

問７

１　大変よかっ

た

42%

２　よかった

46%

３　よくなかっ

た

4%

４　未回答

8%


